
     
Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών              Πανεπιστήμιο Αιγαίου 
Σχολή Νομικών, Οικονομικών και Πολιτικών Επιστημών             Σχολή Επιστημών της Διοίκησης 
Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης και Δημόσιας Διοίκησης             Τμήμα Διοίκησης Επιχειρήσεων 
Τομέας Διοικητικής Επιστήμης 
Εργαστήριο Διοικητικών Επιστημών 

 
 

Πανεπιστήμιο Κρήτης 
Σχολή Κοινωνικών Επιστημών 
Τμήμα Κοινωνιολογίας 
Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης 
 
 

3ο Συνέδριο Διοικητικών Επιστημόνων 
 

Πρόσκληση Υποβολής Άρθρων 
 

Το Εργαστήριο Διοικητικών Επιστημών του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης 
και Δημόσιας Διοίκησης του Πανεπιστημίου Αθηνών, 

το Τμήμα Διοίκησης Επιχειρήσεων του Πανεπιστημίου Αιγαίου, 
το Τμήμα Κοινωνιολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης, 

το Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης του Πανεπιστημίου Κρήτης 
και το Ελληνικό Ινστιτούτο Διοικητικών Επιστημών 

 
διοργανώνουν το 3ο Συνέδριο Διοικητικών Επιστημόνων με θέμα: 

 
Διοίκηση και Δημοκρατία: 

Ποιότητα, Αποτελεσματικότητα, Νομιμοποίηση 
 

Το Συνέδριο θα διεξαχθεί στην Πανεπιστημιούπολη Ρεθύμνου 
του Πανεπιστημίου Κρήτης, στις 8-10 Οκτωβρίου 2009. 

 
 
Στόχοι του Συνεδρίου 
 
Κύριο στόχο του 3ου Συνεδρίου Διοικητικών Επιστημόνων αποτελεί η κριτική 
διερεύνηση της συσχέτισης του ζητήματος της ποιότητας, της αποτελεσματικότητας 
και της νομιμοποίησης στην οργάνωση και λειτουργία της δημόσιας διοίκησης, της 
διοίκησης των επιχειρήσεων και των οργανώσεων της κοινωνίας των πολιτών με το 
γενικότερο ζήτημα της ποιότητας στη δημοκρατία. Η ποιότητα στη διοίκηση με την 
ευρεία έννοια του όρου εμφανίζεται πλέον ολοένα και περισσότερο να συσχετίζεται 
ουσιαστικά με την ποιότητα στη δημοκρατία, ώστε η έλλειψη στην πρώτη να 
επηρεάζει άμεσα ή έμμεσα τη δεύτερη. Όχι μόνο ως προς την αποτελεσματικότητα, 
αλλά και τη νομιμοποίησή της στη συνείδηση των πολιτών. Το Συνέδριο αποσκοπεί 
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στην κατάθεση ιδεών και προτάσεων μεταξύ αρμοδίων επιστημόνων για τη διπλή 
αυτή προβληματική, καθώς και για άλλες συναφείς διαστάσεις του σύνθετου 
ζητήματος στη σύγχρονη κοινωνική πραγματικότητα. 

 
Οι εισηγήσεις που θα παρουσιαστούν στο 3ο Συνέδριο Διοικητικών Επιστημόνων, το 
οποίο ακολουθεί την επιτυχή διεξαγωγή του 1ου (Οκτώβριος 2005) και του 2ου 
(Οκτώβριος 2007), θα τυπωθούν σε τόμο, ούτως ώστε να επιτευχθεί η ευρύτερη 
δυνατή διάδοση των αποτελεσμάτων του. Η έκδοση αυτού του συλλογικού τόμου 
αναμένεται να συμβάλει στον επιστημονικό διάλογο, στην εμβάθυνση του 
προβληματισμού και στη χαρτογράφηση των νέων τάσεων και αντιλήψεων στη 
Διοικητική Επιστήμη. 

 
Θεματικές Ενότητες 
 
Οι βασικές θεματικές ενότητες του Συνεδρίου, επί των οποίων οι ενδιαφερόμενοι 
μπορούν να αναπτύξουν ειδικότερες προβληματικές, είναι οι ακόλουθες: 

• Ποιοτικές παράμετροι στη δημόσια διοίκηση, στη διοίκηση επιχειρήσεων και 
στις οργανώσεις της κοινωνίας των πολιτών. 

• Πολιτικές ποιότητας στην αποκέντρωση και στην αυτοδιοίκηση. 
• Αξιοκρατία και ποιότητα προσωπικού. 
• Ποιότητα στον έλεγχο της κακοδιοίκησης. 
• Διοικητική μεταρρύθμιση: ποιότητα, αποτελεσματικότητα και νομιμοποίηση. 
• Ποιότητα στη νομοθεσία. 
• Ηλεκτρονική διακυβέρνηση - Ηλεκτρονική δημοκρατία. 
• Ποιότητα, αποτελεσματικότητα και νομιμοποίηση στη διακυβέρνηση και στη 

λήψη των αποφάσεων. 
• Ποιότητα και δημοκρατία στη διοίκηση της εκπαίδευσης. 
• Διοικητική κουλτούρα, ηθική και δημοκρατία. 

 
Επιστημονική Επιτροπή 
 
Α. Αλεξόπουλος, Επίκουρος Καθηγητής Πανεπιστημίου Κρήτης, Χ. Ανθόπουλος, 
Επίκουρος Καθηγητής Ελληνικού Ανοικτού Πανεπιστημίου, Μ. Βροντάκης, 
Αντιπρόεδρος Συμβουλίου της Επικρατείας, Πρόεδρος Ελληνικού Ινστιτούτου 
Διοικητικών Επιστημών, Ευαγγ. Κουτούπα-Ρεγκάκου, Καθηγήτρια Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης, Ο. Κυριακίδου, Επίκουρη Καθηγήτρια Οικονομικού Πανεπιστημίου 
Αθηνών, Π. Λιαργκόβας, Αναπληρωτής Καθηγητής Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, 
Αντ. Μακρυδημήτρης, Καθηγητής Πανεπιστημίου Αθηνών, Λ. Μαρούδας, 
Αναπληρωτής Καθηγητής Πανεπιστημίου Αιγαίου, Η.-Α. Μαυρομούστακου, 
Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Πανεπιστημίου Κρήτης, Ευρ. Μπέσιλα-Βήκα, Καθηγήτρια 
Παντείου Πανεπιστημίου, Ρ. Παναγιωτοπούλου, Καθηγήτρια Πανεπιστημίου Αθηνών, 
Μ. Πετμεζίδου-Τσουλουβή, Καθηγήτρια Πανεπιστημίου Θράκης, Μ. Σαματάς, 
Αναπληρωτής Καθηγητής Πανεπιστημίου Κρήτης, Επ. Σπηλιωτόπουλος, Ακαδημαϊκός, 
Επίτιμος Καθηγητής Πανεπιστημίου Αθηνών, Λ. Χυτήρης, Καθηγητής Πανεπιστημίου 
Πειραιώς 
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Διαδικασία Υποβολής 
 
Η Οργανωτική Επιτροπή του Συνεδρίου προσκαλεί όσους επιθυμούν να 
συμμετάσχουν στο Συνέδριο (μέλη ΔΕΠ Πανεπιστημίων, ερευνητές και στελέχη της 
Διοίκησης ή άλλους ενδιαφερόμενους επιστήμονες και αναλυτές) να αποστείλουν 
ηλεκτρονικά (σε μορφή DOC, RTF ή PDF) τον τίτλο και μια εκτεταμένη περίληψη 
της εισήγησής τους (έως 1500 λέξεις) μέχρι τις 30 Απριλίου 2009 στην εξής 
διεύθυνση: confde09@social.soc.uoc.gr. Η εκτεταμένη περίληψη θα συνοδεύεται από 
τα εξής στοιχεία: τίτλο του άρθρου, όνομα συγγραφέα και ιδιότητα, λέξεις-κλειδιά 
(μέχρι πέντε), ταχυδρομική διεύθυνση, τηλέφωνο, αριθμό fax και ηλεκτρονική 
διεύθυνση. 
 
Η επιλογή των εισηγήσεων και η γνωστοποίησή της στους ενδιαφερομένους θα 
πραγματοποιηθεί μέχρι την 1η Ιουνίου 2009, ενώ παράλληλα θα αναρτηθούν στην 
ιστοσελίδα του Συνεδρίου λεπτομερείς οδηγίες για την παρουσίαση της εισήγησης 
και του τελικού κειμένου. Οι περιλήψεις των εισηγήσεων, οι οποίες θα εγκριθούν να 
παρουσιαστούν στο Συνέδριο, θα αναρτηθούν στην ιστοσελίδα του, ενώ τα οριστικά 
κείμενα των εισηγήσεων θα δημοσιευτούν σε ειδικό τόμο που θα τυπωθεί μετά την 
ολοκλήρωση της διεξαγωγής του Συνεδρίου. Τα οριστικά κείμενα που θα 
υποβληθούν προς δημοσίευση στον συλλογικό τόμο θα κριθούν από δύο κριτές που 
θα οριστούν από την Επιστημονική Επιτροπή του Συνεδρίου. Στους συγγραφείς δεν 
γνωστοποιούνται τα ονόματα των κριτών, ούτε οι κριτές γνωρίζουν το όνομα του 
συγγραφέα του άρθρου, το οποίο κρίνουν. 
 
Για οποιαδήποτε διευκρίνιση ή περαιτέρω πληροφορία οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να 
επικοινωνούν με την κ. Αγγελική Χριστοδουλάρα (τηλ.: 2831077450 και 
2831077441, fax: 2831077455, e-mail: synedria@politics.uoc.gr) ή την κ. Μαρίνα 
Παπαδάκη (τηλ.: 2831077526 και 2831077488, fax: 2831077467, e-mail: 
papmarina@social.soc.uoc.gr). Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν επίσης να επισκέπτονται 
την ιστοσελίδα του 3ου Συνεδρίου Διοικητικών Επιστημόνων, 
www.soc.uoc.gr/social/confde09, που παρέχει την απαραίτητη πληροφόρηση σχετικά 
με τη διεξαγωγή του Συνεδρίου, τη συμπλήρωση του εντύπου συμμετοχής, τις 
οδηγίες συγγραφής των τελικών κειμένων, τη μετάβαση και τη διαμονή στο Ρέθυμνο. 
 
Οργανωτική Επιτροπή 
 
Αντ. Μακρυδημήτρης, Καθηγητής Πανεπιστημίου Αθηνών, Λ. Μαρούδας, 
Αναπληρωτής Καθηγητής Πανεπιστημίου Αιγαίου, Μ. Σαματάς, Αναπληρωτής 
Καθηγητής Πανεπιστημίου Κρήτης, Η.-Α. Μαυρομούστακου, Αναπληρώτρια 
Καθηγήτρια Πανεπιστημίου Κρήτης, Α. Αλεξόπουλος, Επίκουρος Καθηγητής 
Πανεπιστημίου Κρήτης, Μ.-Ηλ. Πραβίτα, Διδάκτωρ Πανεπιστημίου Αθηνών, 
Δικηγόρος 
 
 
 
 
 
 
 
 


